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Notulen  vergadering Dorpsraad Wintelre woensdag 23 oktober om 
20.00 uur. 
 
Aanwezig: Gerard van Ruijven, Henk v/d Heijden, Kees Dankers, René 
Kortooms, Jan Luttikhold, Karin van Esch en Jan-Wim Kerkhofs  
Afgemeld: Jan Heuveling, Jan Klaasen, Hanny Vosters, Piet Coppelmans en 
Sandra Vos 
Aanwezig: 2 geïnteresseerde dorpsgenoten  
 
 
1. Opening door de Voorzitter.  
2. Verslag vergadering 24 september 2024. Goedgekeurd  
3. Vaststellen agenda 
4. Ingekomen post: 

 Na-reizigers Hotel 46.  
In hotel 46 verblijven tijdelijk momenteel zo’n 40 na-reizigers 
(=statushouders) die nog geen woonverblijf hebben. 

 Planning jaarlijks overleg B en W. vastgesteld op 14 november. 
 Stand van zaken witte trottoirbanden. 

Vanuit de gemeente wordt bevestiging gevraagd of de uitvoering van het 
verven gegarandeerd is. Dit wordt positief bevestigd. 

 Discussie n.a.v. rondvraag Jan Klaasen wordt doorgezet naar de 
volgende vergadering i.v.m. afwezigheid Jan. 

 De Rabobank wil v.w.b. de UBO, de adressen van de ingeschreven 
dorpsraadsleden. 
Accoord 
 

5. Onderwerpen vanuit de werkgroepen: 
 
Werkgroep Zorg en welzijn 
 In Wintelre zijn 2 statushouders gehuisvest, het is voor hen moeilijk 

wonen i.v.m. met vervoer enz.  
wijzen op ANWB vervoersmaatje. 
Rita Willems vrijwilligster van Vluchtelingenwerkgroep Eersel wil ik graag 
een keer sparren hierover met de dorpsraad 
Lijkt ons beter bij de werkgroep zorg en welzijn 
 

Leefomgeving: 
 

Pilot-gebied grootschalig zonnepaneelveld. 
 Op 25 september is de vergunning gepubliceerd die de gemeente Eersel 

op 23 september heeft verleend voor het zonnepanelenveld en voor het 
energieopslagsysteem aan de Landsardseweg. Gedurende 6 weken na 
publicatie (vanaf 26 sept. tot 6 nov.) kan door belanghebbenden beroep 
worden ingesteld bij de rechtbank ’s-Hertogenbosch. Kees heeft de 
stukken nog niet gelezen, maar als het goed is bevatten die ook een 
inhoudelijke reactie op de zienswijzen die ruim 50 omwonenden op 30 
juli hebben ingediend. Bij de omwonenden is geen enkel draagvlak voor 
dit plan. 
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Oefenen door militairen in bosgebied bij Bosschuur. 
 Op 18-10 heeft Kees Dankers weer een mail aan Eelco Bouwman 

gestuurd n.a.v. van een door hem geconstateerde vermeende 
overtreding (?) van een militair terreinvoertuig dat ca. 2 uur in het 
afgesloten gedeelte van het bosgebied van de Buikheide heeft rond 
gereden met daarbij nogmaals de vraag of dit legaal is. 
 

Militair oefenterrein Oirschotse Heide 
 Tijdens ons gesprek op 23 sept. met de gemeente over de toekomst van 

Wintelre Noord kregen we een kaartje te zien (dat blijkbaar al eind 
augustus op de website van Defensie was gepubliceerd) m.b.t. vijf 
mogelijke alternatieven die men onderzocht voor de door Defensie 
gewenste 200 ha. uitbreiding van het militair oefenterrein Oirschotse 
Heide. Het landbouwgebied tussen de Oirschotse Heide, Landsardseweg 
en Oirschotsedijk is één van de opties. Waarbij de huizen dan overigens 
wel behouden zouden blijven. Voor het betreffende kaartje zie op de 
website van Defensie “Bundel detailkaarten locatie-alternatieven NPRD” 
blz. 64 / hoofdstuk 3.18. 

 
Opslagperceel Schippers aan de Scherpenering  
 Voor de landschappelijke inpassing van Van Berkel verwijzen wij naar 

het vergaderingsverslag van december vorig jaar. We wachten af tot Van 
Berkel de omgevingsvergunning aanvraagt. Klachten telefonisch melden 
bij de Milieu Klachten Centrale (MKC Brabant: 073-6812821 of digitaal 
via het meldformulier op https://www.milieuklachtencentrale.nl/.  

 M.b.t. de grote schuur van Daas heeft Kees bij VTH De Kempen inzage 
gevraagd in het volledige toenmalige dossier. Op 11-07 heeft VTH een 
mail gestuurd m.b.t. de uiteindelijke omgevingsvergunning van 23 juni 
2020. Hierin zou ook e.e.a. m.b.t. de motivatie staan. Kees heeft dit aan 
enige bestuursleden toegestuurd. Misschien een keer onderling nader 
bespreken? Mogelijk geeft dit zicht op wat er hier verder in de toekomst 
nog zou kunnen gebeuren. 
 

Aanstaande nieuwe bestemmingsplan lawaaisportterrein De 
Landsard en daarmee samenhangende ontwikkelingen 

 Op 21-09 heeft Kees hierover een herinneringsmail naar de gemeente 
Eindhoven (t.a.v. Arno v.d. Broek en Joyce Bokhoven) gestuurd. Op 17-
10 hierop een summier antwoord van Arno v.d. Broek ontvangen. Wij 
willen echter meer gedetailleerd inzicht in de huidige toegestane 
gebruiksmogelijkheden met name ten aanzien van openingstijden, 
aantal evenementen, max. geluidnivo’s, etc. Kees zal derhalve nog een 
reactiemail schrijven. E.e.a. is nu blijkbaar (grotendeels) gebaseerd op 
het bestemmingsplan buitengebied van de gemeente Veldhoven uit 1988 
(!). Wij gaan ervan uit dat er bij het aanstaande nieuwe 
bestemmingsplan in ieder geval een toekomstplan wordt gemaakt dat 
gefaseerd de overlast t.g.v. dit terrein gaat terugdringen. 
 

Toekomstvisie gemeente op gebied Wintelre Noord/ Oost 
 Op 24 september is er een tweede bijeenkomst geweest van de 

Dorpsraad (Karin, René en Kees) op het gemeentehuis met de 
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ambtenaren Bas Joosten en Femke Verhagen over de gemeentevisie 
voor het buitengebied Wintelre Noord/ Oost. Daarbij is ook de mogelijke 
uitbreiding van de Oirschotse Heide ter sprake geweest (zie hierboven). 
Verder werd gesteld dat bij de festivals de evenementtenten / podia niet 
op het grondgebied van de gemeente Eersel mogen staan, maar dat dat 
terrein uitsluitend voor parkeren mag worden gebruikt (mail Femke 
Verhagen d.d. 04-10). Wij betwijfelen of dat laatste zo nu gebeurt en 
zullen bij eerste gelegenheid dit zelf eens gaan controleren. Dat de 
veiligheidscirkels van de munitieopslag van de kazerne in de laatste visie 
buitengebied Gem. Eersel was gewijzigd, was omdat eerder per abuis de 
cirkels waren omgewisseld. Op het feit dat er hier steeds meer verkeer 
komt, werd eenvoudig gesteld dat de wegen nu eenmaal geschikt waren 
voor deze verkeersstromen. Al met al heeft deze bijeenkomst weinig 
opgeleverd waarmee Wintelre Noord de toekomst met vertrouwen 
tegemoet kan zien. 
 

Terugkoppeling toekomstdialoog/ schaalsprong 
 Op 18 juli hebben we een terugkoppeling gehad m.b.t. de 

toekomstdialoog voor de Kempen in het kader van de “schaalsprong”. 
Op 23 juli heeft Jan Klaassen hier binnen de Dorpsraad een reactie op 
geschreven. En Kees heeft op 24-08 en herhaald op 19-09 een mail 
geschreven aan Ruimte@Eersel.nl met een vraag over een opmerking op 
pag. 9 van het terugkoppelingsverslag aangaande het vliegveld. Hierop 
is op 30-09 de volgende reactie ontvangen “Hiermee wilden we zeggen 
dat het vliegveld in de toekomst een positieve (wellicht was ‘neutrale’ 
beter) invloed moet hebben op omliggende dorpen. Dat het vliegveld op 
dit moment nog geen toegevoegde waarde op het gebied van 
gezondheid heeft lijkt me duidelijk. ”Waarop Kees op 07-10 heeft 
gereageerd: ”Wel wat jammer dat het toch op een verwarrende manier 
in het document ”240722 Resultaten toekomstdialoog Ontwikkelstrategie 
De Kempen” is komen te staan. Dit roept vragen op en leidt mogelijk tot 
misverstanden. Er zal overigens nog heel veel met dit vliegveld moeten 
veranderen wil dit in de toekomst ooit een neutrale invloed gaan krijgen 
(om van een positieve invloed nog maar te zwijgen) op de gezondheid 
van de inwoners van de omliggende dorpen. Qua lawaai en uitstoot zijn 
we van dat gewenste doel in ieder geval nog heel erg ver verwijderd. En 
als de schaalsprong alhier inderdaad de omvang gaat krijgen zoals die 
veel beleidsmakers voor ogen staat, dan moeten ze nog maar eens goed 
nadenken of daarbij een vliegveld van dergelijke omvang en gebruik 
überhaupt wel past in relatie tot de leefbaarheid. Waarbij men zich ook 
moet realiseren dat de militaire luchtmachtbasis met zijn belangrijke 
Navo luchttransportfuncties in crisistijden een van de eerste vijandelijke 
doelen zal zijn en dat dit zeer risicovol is voor de nu al druk bewoonde 
omgeving ervan”.  

 De gezamenlijk visie van de Kempengemeente is vorige maand 
behandeld door de Eerselse gemeenteraad en met wat kanttekeningen 
goedgekeurd. Hebben we de indruk dat daarin de inbreng vanuit 
Wintelre voldoende en correct is weergegeven en meegenomen? 

 Verder is de “schaalsprong” ook duidelijk ter sprake gekomen tijdens de 
laatste vergadering van de Klankbordgroep vliegveld gem. Eersel op 17-
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09. Daarin is duidelijk door alle deelnemers gesteld dat bij de door de 
overheid voorgenomen groei van de dorpen, die ontwikkeling 
onlosmakelijk gekoppeld dient te worden aan een sterke progressieve 
afname van de geluidsdruk op de directe omgeving van de Luchthaven 
Eindhoven. Barbara van der Ploeg heeft Kees gevraagd dit met Jan 
Luttikhold te bespreken omdat er klaarblijkelijk begin oktober weer een 
vergadering m.b.t. de schaalsprong op het programma staat en het 
wenselijk is om dat punt daar met nadruk naar voren te brengen. Is dit 
gebeurd? 

 Op 14 oktober heeft Jeanne Adriaans van de fractie Kernbeleid een 
opiniestuk over de schaalsprong geschreven in het ED, waar Kees op 
heeft gereageerd en heeft beloofd het onderwerp nogmaals op de 
agenda van onze bestuursvergaderingen te zetten. Waarschijnlijk 
moeten dit punt voorlopig vast op de agenda houden, want hierover zal 
het laatste nog niet gezegd zijn. 
 

Vliegveld-gerelateerd: 
 

Tactisch aanvliegen met Hercules-toestellen 
 Ook recent tijdens de oefening Falcon Leap zijn er weer diverse 

vergelijkbare incidenten geweest. We hebben dit op 17-09 ook 
aangekaart binnen de Klankbordgroep Vliegveld van de gemeente 
Eersel. Daarop is door alle vijf de dorpsraden een gezamenlijke brief aan 
de burgemeester geschreven met het verzoek deze in potentie 
gevaarlijke manoeuvres over de dorpskernen aan de orde te stellen bij 
de Veiligheidsregio. Dit laatste is inmiddels op 15 oktober gebeurd en we 
wachten nu op een reactie. De luchtmacht had een kopie van onze brief 
aan de burgemeester ontvangen en heeft aangegeven op dit moment 
geen gesprek met ons te willen “omdat het bij de rechter ligt”. Dat 
laatste is onjuist want dat betreft het vliegen over Veldhoven/ Oerle en 
dat is toch anders dan over de dorpskernen van Eersel en dat laatste ligt 
(nog) niet bij de rechter. 

 Wel hebben drie inwoners van Wintelre n.a.v. incidenten tijdens de 
recente oefening Falcon Leap een handhavingsverzoek ingediend bij de 
Militaire Luchtvaart Autoriteit (MLA). 

 En op 18 november dienen drie beroepszaken van de Veldhovense 
actiegroep “weg met de C130’s over onze wijk” bij de rechtbank in ’s-
Hertogenbosch. 
 

Status saneringsprogramma ”grondgebonden” geluid 
 

Hoog tonige geluidsoverlast van de ”stillere” vliegtuigen 
 

 Op dit moment geen verder nieuws. Het staat op de agenda van de 
geluid-werkgroep van het LEO. Een oplossing lijkt nog zeker niet 
voorhanden voor dit ”Tinnitus-achtige” fenomeen. Het komt overigens 
steeds frequenter voor omdat er op Eindhoven Airport steeds meer van 
deze “stillere” vliegtuigen gebruik worden. Er is vanuit Valkenswaard 
trouwens een petitie gestart om het aantal vluchten van E.A. tot 2035 te 
bevriezen op het huidige max. van 40.500. Ook door de gemeenteraad 
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van Eersel is recent een verzoek/ voorstel  van gelijke strekking 
aangenomen. 

 De bestaande geluidmeetpalen van het vliegveld worden vernieuwd en 
deels verplaatst. De palen in de Akkerweg en bij nabij sportpart De 
Meren (op grond van Bles) worden verwijderd en er komt een nieuwe 
paal bij het station van Brabant Water. 
 

Mogelijke PFAS vervuiling op / rond de Vliegbasis Eindhoven 
 Na eerder geconstateerde PFAS vervuiling nabij de Vliegbasis 

Leeuwarden, bestaan er gerede vermoedens voor vergelijkbare 
vervuilingen op / nabij andere (militaire) vliegvelden. Er zullen nadere 
onderzoeken worden gestart om e.e.a. concreet in beeld te krijgen. 
Volgens het RIC ligt dit dossier volledig bij Defensie. Kees en René 
hebben hierover onlangs een gesprek gehad met het Waterschap en 
daarbij inzage gekregen in hun onderzoeksrapport. Dat rapport mogen 
we met toestemming van het Waterschap vrij delen. Zie het los 
bijgevoegde rapport. De meetresultaten voor de Ekkersrijt/Bruggerijt 
zijn echter veel milder dan die van de recreatieplas De Landsard. Naar 
de oorzaken wordt nog verder onderzoek gedaan. Op de site van BVMW2 
heeft Bernard Gerard e.e.a. nader uitgelegd/ toegelicht. 
 

Werkgroep Verkeer:  
 Veiligheid oversteek DEES-Merenweg. Reactie van de gemeente dat de 

oversteek overzichtelijk is en ook goed is aangegeven. Bij navraag bij 
voetbalvereniging DEES zijn er geen incidenten te melden. Wel in de 
gaten houden mede in verband met de “schaalsprong” die zeker meer 
verkeer en meer gebruik van het sportpark met zich mee zal brengen. 
Als suggestie is genoemd het maken van een vluchtheuvel en of het 
plaatsen van knipperlichten zoals bij de oversteek in de Biemeren.  

 Tevens de vraag of er aandacht is voor de suggestie om het fietspad 
Vessem-Nachtegaal dubbelzijdig te maken zodat er richting Vessem bij 
de Nachtegaal niet overgestoken behoeft te worden en dus ook niet bij 
het sportpark. 

 Op 5 en 6 Nov. Is de begrotingsbehandeling in de gemeenteraad. Hierin 
de extra kredietaanvraag voor de herinrichting van de Willibrordusstraat. 
Naar aanleiding van vragen uit de Raad  van de zomer wordt e.a. positief 
tegemoet gezien. 
 

Werkgroep Wonen: 
 Op 29 oktober is er een bijeenkomst met de gemeente gepland. Hier 

komen de ontwikkelingen aan de orde die vorige vergadering ook 
genoemd zijn.  

 Op 5 november wordt de situatie van de Pastorie besproken. 
 

Werkgroep Recreatie en natuur:   
 Naar aanleiding van  opmerkingen over de sloot Hemelrijksestraat1- 

Onderhoudspad vanuit Korenbloemlaan is bericht ontvangen dat 
opdracht is gegeven om duikers te leggen en de zitbank te ver plaatsen. 
De opdracht is gegeven op dit moment nog niet uitgevoerd. 
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 Wat het bord bij het Ouw Meer over het Toegankelijk Ommetje betreft 
bericht ontvangen dat mevrouw Brekelmans op 31 oktober zal aansluiten 
bij de werkgroep recreatie om dit verder te bespreken. 

 De straatnaamborden zijn klaar om geïnstalleerd te worden. Tevens de 
paaltjes voor de looproute s. nog een klus om het allemaal aan te 
brengen. Is er nog een Klik melding nodig voor de naamborden? 
 

Werkgroep P&R:  
 Geen agendapunten. 
 Sandra Vos zou aanwezig zijn een en ander toe te lichten.  Helaas niet 

gelukt aanwezig te zijn. 
 Aandacht in het Blaaike dat in de volgende vergadering van 21 

November 2024 het Financiële jaaroverzicht 2023 wordt gepresenteerd 
en een overzicht van de jaaractiviteiten van de dorpsraad van het 
afgelopen jaar. Alle geïnteresseerden zijn dan ook welkom. 

 

6. Diversen:   
 Raadsvoorstel 17 september Voorkeursrichting Ontwikkelstrategie De 

Kempen tot 2040. Besluitvorming is verschoven naar januari 2025. Uit te 
werken huidige scenario (4000-5000 woningen) wordt langs het 
alternatieve 50% kempisch voorstel (2000-2750 woningen) gelegd. 
Hierbij wordt ook inzichtelijk gemaakt wat de consequenties zijn voor 
zorg en welzijn, verkeer etc. Op 18 november van 19.00 -21.00 uur zijn 
er voor de dorpsraden een bijeenkomst in het gemeentehuis van Eersel 
met uitleg over de te volgen processtappen, dus niet over het 
inhoudelijke gedeelte. Wie gaat? 
Gerard van Ruijven, Jan Luttikhold, René Kortooms en Henk v/d Heijden. 

 Naar aanleiding van de opmerking over het bloedprikken en de subsidie 
van de gemeente aan de Rosdoek is de mededeling ontvangen dat de 
subsidie aan de Rosdoek mede gebruikt dient te worden voor het 
beschikbaar stellen van de ruimte door de Rosdoek voor het 
bloedprikken. Men gaat dus niet in op onze opmerking dat de bijdrage 
destijds bedoeld was om de gezondheidszorg te behouden en dus nu niet 
binnen de nieuwe subsidie valt.  

 Agendapunten voor overleg met Ben W.: 
o Schaalsprong 
o herinrichting Willibrordusstraat 
o Te laag vliegen  militaire vliegtuigen boven de dorpskern  
o Onkruidbestrijding met heet water 
o Verkeerssnelheid Willibrordusstraat 
o Woningbehoefte ouderen en jongeren 

 Bijeenkomst dorpsraden 2 oktober over participatie schaalsprong. 
Aanwezig waren Jan Luttikhold en Gerard van Ruijven. Zie verslag. 
 

7. Rondvraag: 
 3 mensen hebben een handhavingsverzoek  bij de gemeente 

ingediend betreffende het militair gebruik van het bos rondom de 
bosschuur. 
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8. Volgende vergadering donderdag 21 november 2024.  
 

9. Sluiting 
 


